

淄博公示抗击新冠肺炎疫情拟表彰对象 战疫英雄榜彰显榜样的力量

淄博12月12日讯 近日,《关于淄博市抗击新冠肺炎疫情拟表彰对象的公示》发布,确定170人为全市抗击新冠肺炎疫情先进个人拟表彰对象、70个集体为全市抗击新冠肺炎疫情先进集体拟表彰对象,23人为全市优秀共产党员拟表彰对象、21个集体为全市先进基层党组织拟表彰对象。

《关于淄博市抗击新冠肺炎疫情拟表彰对象的公示》明确,

根据评选工作部署,在各区县各有关部门充分酝酿、集体研究的基础上,经综合评审、统筹考虑,确定董琳等170人为全市抗击新冠肺炎疫情先进个人拟表彰对象、张店区卫生健康局机关党委等70个集体为全市抗击新冠肺炎疫情先进集体拟表彰对象,李慎梅等23人为全市优秀共产党员拟表彰对象,张店区卫生健康局机关党委等21个集体为全市先进

基层党组织拟表彰对象。

为充分发扬民主、广泛听取意见、接受社会监督,现就拟表彰对象进行公示,公示期为2020年12月11日至17日。对全市抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体拟表彰对象有异议的,请于公示期内向全市抗击新冠肺炎疫情评选表彰工作领导小组办公室反映。对全市优秀共产党员、全市先进基层党组织拟表彰对象有异

议的,请于公示期内向市委组织部反映。反映形式为电话、信函、电子邮件,信函以到达日邮戳为准。以单位名义反映情况的材料需加盖单位公章,以个人名义反映情况的材料应署实名,并提供联系电话。对线索不清的匿名电话和匿名信函,不予受理。

通讯地址:淄博市张店区人民西路45号淄博市卫生健康委2004室,邮政编码:255000

举报电话:全市抗击新冠肺炎疫情评选表彰工作领导小组办公室:0533-2777873、市委组织部:0533-2302059
大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思



扫描二维码查看拟表彰对象名单

“我想开诊所,需要‘一证一照’吗?”

“诊所设置许可审批现在没有了,持照就可经营!”

一问一答,这次咨询让市民张先生直呼“便利”。近日,淄博在山东省率先推行“证照分离”改革全覆盖的消息让不少市民跃跃欲试——办理营业执照和相关许可不再互为条件,持“照”即可经营,审批更简、监管更强、服务更优的流程进一步激发了市场主体活力。

发展出题目,改革做文章。淄博市市场监管局不断务实创新,113项涉企经营许可改革事项,着力破解市场主体“准入不准营”难题,释放更多改革红利,成为推进“证照分离”改革、优化营商环境、深化“放管服”改革的重要一环。

淄博在山东省率先推行“证照分离”改革全覆盖 113项涉企经营许可事项 破解市场主体“准入不准营”难题

解读
量体裁衣分类推进改革

在“证照分离”改革之前,企业因为没有办理营业执照,不具有主体资格,在资金筹措、员工招募、合同签订等方面面临诸多障碍,往往难以具备经营许可证设定的条件,极大地影响了审批效率。

“证照分离”改革全覆盖在把办理营业执照和相关许可证分离的基础上,把能减的行政审批事项减掉,不能减的也尽量变为备案或更简便的方式或进一步优化服务,实现持“照”即可经营,使得审批更简、监管更强,服务更优。

随着《关于淄博市开展“证照分离”改革全覆盖试点工作方案的通知》(以下简称《通知》)的公布,企业面临的“办照容易办证难”“准入不准营”等突出问题将得到根本性解决。

涉企经营许可事项不重复、不遗漏、全覆盖,体现了此次改革的“广度”。淄博市市场监管局登记注册科科长王兴隆介绍,淄博市27个职能部门梳理涉企经营许可事项560余项,113项市级实施事项全部纳入改革;同时,对于全部涉企经营许可事项实施清单管理,编制《淄博市“证照分离”改革全覆盖事项清单(2020版)》“中央层面设定”和“地方层面设定”两张清单,及时调整、更新清单内容,通过对清单实行动态管理,持续推进改革进程。

对每项涉企经营许可事项量体裁衣,确定改革方式,这体现了此次改革的“深度”。按照直接取消审批、许可改备案、告知承诺、优化审批服务4种方式分类推进改革。

“证照分离”改革后,申请人在市场准入方面有多方便?王兴隆举了几个形象的例子。例如,取消审批。“开一家诊所,过去除了要办理营业执照外,还

要经过主管部门审批,‘一证一照’都齐全,方可开展经营。‘证照分离’改革后,取消了诊所设置许可审批,持照就可以营业。同样,典当行业不再办理‘典当业特种行业许可证’,企业拿到营业执照就可以营业。”

记者了解到,“告知承诺”成为“证照分离”改革的一大亮点。例如,申请“道路运输经营许可证”“旅馆业特种行业许可证”只需要提交一份告知承诺书加上相关申请材料,就可获得经营许可证,不需要再提供证明材料,极大地方便了市场主体的准入。

破局
打造改革的“淄博模式”

“证照分离”试点,是继企业注册资本“实缴改认缴”以及“先证后照”改为“先照后证”之后,对商事制度改革进一步深化。

众所周知,“证”(相关行业主管部门颁发的经营许可证)与“照”(市场监管部门颁发的营业执照)是企业“进入市场的两把钥匙”。长期以来,“证照分离”的改革推进十分不易,涉及部门多、不同行业的监管要求不同等,都成为难以整体性地、一体化地推进改革的原因。

淄博市市场监管局党组成员、副局长王光春对记者坦言,这是一场啃硬骨头的攻坚战,也是地市级对“证照分离”改革破局开路的探索。

为了做好“证照分离”改革全覆盖,淄博市市场监管局做了大量闯关夺隘的尝试。2018年3月,淄博市就在高新区开展了“证照分离”改革试点,制定了61个事中事后监管方案,有效减少企业提供材料3600余份。2020年12月1日,淄博市进一步在全省率先开展“证照分离”改革全覆盖试点,113项涉企经营许可事项全部纳入改革,将“证照分离”改革工作推向深化。

“证照分离”需要各个部门、上下级之间同步推进、协同推进改革。要想完成各个环节“填空”,看似简单,实则不易。王兴隆介绍,改革创新难度非常大,既要“梳理解读好现有的法律法规”,又要“理顺市场监管和行政审批部门的关系,明确各自权责”。

对此,淄博市市场监管局聚焦市场主体准入环节的“难点、堵点、痛点”问题,调优路径、靶向发力,做好“减法”。通过此次改革,淄博市取消行政许可6项、审批改备案3项、实行告知承诺20项、优化审批服务84项,有效破解了市场主体投资兴业的堵点、难点问题。

监管
让深水区改革之路更通畅

市场准入更便利,打通企业进入市场“最后一公里”,但不意味着一放了之,要确保“放”后有人管、管得住。

王光春表示,只有厘清部门职责,做好审批与监管的有效衔接,建立“证照分离”改革全覆盖长效机制,才能进一步完成政府从“以批代管”向“事中事后监管”的职能转变。

“接下来,我们将强化审管衔接,运用大数据、互联网等先进技术手段,实现市场主体信息、监管信息的集中共享,推进信用风险分类监管,实施精准监管、包容审慎监管,促使监管方式从‘资质监管’向‘行为监管’转变,推动‘证照分离’改革持续走向深入。”王光春说。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 郭霞



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

香港《大公报》专版推介 淄博发展新经济打造新产业的工作经验

淄博12月12日讯 日前,香港《大公报》推出专版《平台连世界 生态赢未来——山东省淄博市全力发展新经济打造产业新赛道》,以淄博市委书记江敦涛率队赴深圳招商引资、招才引智为切入点,介绍淄博市为推动新经济发展

打造产业新赛道、培育新型企业、建设青年创业友好型城市所采取的一系列政策和措施,突出淄博市在发展新经济方面的优势和特色,提升淄博市对新型企业和青年人才的吸引力。

雪梅 潘琪



新空间社区居民对调剂来的影院椅很满意。

调剂资产使用 节约财政开支 让“二手”椅子发挥大效能

淄博12月12日讯 “换了好椅子,居民看教育片坐着很舒服。这是上级对社区工作的支持,大家干劲更足了。”12月11日,淄博高新区四宝山街道新空间社区党委书记、居委会主任李峰说。其实,新空间社区用的不是新椅子,而是淄博高新区财政金融局根据基层部门需求,及时将其他行政事业单位替换下的资产调剂给基层使用,不仅节约了财政开支,还完善了基层的办公设施。

12月11日上午9点,淄博高新区新空间社区居委会二楼多功能室格外热闹,很多居民正在排练合唱。大家坐在影院椅上练声,现场气氛和谐。新空间社区党委书记、居委会主任李峰介绍,居委会搬家后,多功能室面积增加,需要添置一些椅子。如今在用的72把影院椅是上级部门近期调剂给他们的,能更好地为居民服务。

“这些椅子虽然不是新的,但发挥出了大效能。”社区“同心”艺术团团长周绍军说。不少居民反映,这些新添置的红色椅子不仅好看,还带有海绵,软硬程度刚好,坐着很舒服。

这批影院椅还调剂给高新区小庄村86把、赵庄村106把,分别摆放在两个村的多功

能室,供党员开会及其他文化活动使用。

记者从淄博高新区财政金融局资产管理科了解到,这批椅子是在今年10月高新区管委会的多功能厅装修时拆下来的。如果按照常规的处理办法,这批椅子可以申请报废。资产管理科工作人员查看后觉得大部分椅子还可以继续使用,如果报废处理有些可惜,应该物尽其用。

工作人员走访询问得知,高新区四宝山街道下辖的社区和村庄需要添置椅子。工作人员及时调剂固定资产,将这批“二手”椅子调剂给基层单位使用。

“这批椅子如果报废处理,原值与净残值会差很多,很不划算,会变相增加财政开支。”淄博高新区财政金融局资产管理科工作人员说。这批“二手”椅子再利用,将发挥出固定资产最大效能,更好地为群众服务。

今年7月下旬,淄博高新区交通管理处搬家,无处放置一批椅子。这批椅子被淄博高新区财政金融局调剂给小官村使用,让其继续发挥作用。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 刘铭